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Comune  di  Manziana

Provincia di Roma

AREA PATRIMONIO
l.go G. Fara, 1 - 00066 Manziana (Roma)

Tel. 06/99674026 - Fax  06/99674021

Prot. n°              del 16/09/2015         
AVVISO ESPLORATIVO PER MANIFESTAZIONI DI INTERESSE ALL’ACQUISTO DI UNA SUPERFICIE DI TERRENO DI PROPRIETA’ COMUNALE 

Premesso che:
· che il sigg.ri Bonomi e Verbigrazia  hanno espresso la volontà di acquistare la striscia di terreno di pertinenza della Casa Municipale posta sul lato  est, delle dimensioni di circa  ml.20,00 x 0,50;
· Vista la D.C.C. n° 28 del 19/08/2015

· si  rende noto che
mediante il presente avviso, si intende verificare la disponibilità di soggetti interessati all’acquisto della striscia di terreno di pertinenza della Casa Municipale posta sul lato est, delle dimensioni di circa  ml.0,50 x ml 20, come rappresentata nella planimetria allegata.
1. ENTE PROCEDENTE

Comune di Manziana, L.go G.Fara (Rm). Codice fiscale  . Tel. 0699674026  , fax 0699674021 , e-mail: info@comune.manziana.rm.it , sito web: https://comunedimanziana.wordpress.com/
2.  MODALITA’ DI PRESENTAZIONE DELLE MANIFESTAZIONI DI INTERESSE

Le manifestazioni di interesse dovranno pervenire in busta chiusa al Comune di Manziana entro e non oltre le ore 12.00 del giorno 30/09/2015.     
Il plico potrà essere recapitato a mezzo raccomandata del servizio postale di Stato o consegnato a mano all'Ufficio Protocollo (nei giorni lavorativi dal lunedì al venerdì dalle ore 9,00 alle ore 12,00) del Comune di Manziana – largo G. Fara n° 1 – 00066 Manziana (Rm). Il termine è perentorio pertanto non si terrà conto delle buste pervenute oltre tale ora e data anche se spedite in tempo utile.

Il recapito del plico rimane ad esclusivo rischio del mittente, ove, per qualsiasi motivo lo stesso non giunga a destinazione entro l’ora e la data di scadenza indicate.

Sulla busta dovrà essere apposta la scritta:

“Manifestazione di interesse all’acquisto di terreno pertinenza casa municipale ” e dovranno altresì essere indicati: la denominazione del proponente, la sede legale ed i recapiti di telefono, fax e posta elettronica.

3. TRATTAMENTO DATI PERSONALI

Ai sensi del D.Lgs. 30/06/2003 n°196 e succ. modifiche si precisa che il trattamento dei dati personali sarà  improntato a liceità e correttezza, nella piena tutela dei diritti dei soggetti che concorreranno alla manifestazione di interesse. 
4. RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO

Responsabile del Procedimento è l’Arch. Bruna Alongi , Responsabile dell’Area Urbanistica e Patrimonio del Comune di Manziana, tel. 0699674026, e mail balongi@comune.manziana.rm.it
5. PUBBLICITA’

Il presente avviso viene divulgato tramite la pubblicazione:

- sul sito WEB del Comune di Manziana, all’indirizzo internet: https://comunedimanziana.wordpress.com/;

- mediante affissione all’Albo Pretorio.
Manziana 16/09/2015
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