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Prot.  
DETERMINAZIONE DEL RESPONSABILE DEL SERVIZIO N° 8/16
IL CAPO AREA SICUREZZA
Vista la comunicazione della Ditta Appalti CIRF, subappaltatore conto ACEA ATO 2, relativa alla necessità di chiudere Via Ceciarelli nella giornata del 25/05/2016, onde procedere ad urgenti lavori di riparazione e messa in sicurezza di una perdita idrica;

Ritenuto onde consentire il regolare e sicuro svolgimento dei lavori, di disporre quanto di seguito riportato;

Attesa la propria competenza a disporre in merito;
Visto il vigente Codice della Strada;

Visto il Dlgs. 267/2000
DISPONE
· Il divieto di transito in Via S. Ceciarelli nella giornata del 25/05/2016, dalle ore 07.30 e sino a cessata esigenza; l’inversione del senso di marcia della traversa interna di P.zza Tommaso Tittoni con direzione P.zza Tittoni P.zza delle Fonti.
La circolazione temporanea sarà resa nota con l’apposizione di idonea segnaletica provvisoria. I trasgressori saranno perseguiti ai sensi del vigente C.d.S. Avverso il presente provvedimento è ammesso ricorso, ai sensi dell’art. 27 comma 3 del Dlgs. 285/1992 Nuovo Codice della Strada, al Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti che decide in merito entro giorni sessanta e con le modalità stabilite nell’art. 74 del D.P.R. 495/1992, Regolamento di attuazione del Nuovo Codice della Strada. Ai sensi dell’art. 3 comma 4 della L. 241/1990 è ammesso altresì ricorso innanzi al T.A.R. del Lazio entro  giorni sessanta dalla piena conoscenza del presente atto da parte dei destinatari ed innanzi al Presidente della Repubblica Italiana entro giorni centoventi decorrenti dal medesimo termine. 
Alla Polizia Locale ed al Comando Stazione CC per l’opportuna vigilanza.
Manziana, lì 25/05/2016
IL CAPO AREA SICUREZZA
Magg. Mario ADINOLFI
