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IL SINDACO
Ordinanza n° 17









del 04/10/2017
IL SINDACO

Considerato che in data 13, 14 e 15 ottobre 2017 si terrà in Manziana la tradizionale manifestazione della Sagra della Castagna locale, che prevede l’afflusso di un alto numero di persone che si concentreranno nelle vie centrali del paese;

Considerato che tale eccezionale afflusso di persone potrebbe creare un sovraffollamento delle vie del paese con pregiudizio dell’Ordine Pubblico;

Atteso che tutte le recenti circolari emesse dalla Prefettura di Roma sul governo delle pubbliche manifestazioni, suggeriscono l’adozione del divieto di vendita di bevande in contenitori di vetro ed alluminio, potendo esse costituire un pericolo per l’incolumità di persone se disperse sul suolo pubblico o usate impropriamente e con intenzione criminale al fine di recare danno a cose e/o persone;
Considerato inoltre che nell’area della manifestazione, essendo predeterminati gli spazi riservati agli espositori della fiera e i corridoi riservati ai mezzi di soccorso e che la presenza di commercianti ambulanti, seppure dotati di licenza per il commercio itinerante, potrebbe arrecare intralcio ad un eventuale intervento d’emergenza; 

Ritenuto in via contingibile ed urgente di provvedere a tutela dell’incolumità delle persone e dell’Ordine Pubblico 

Visto il DLgs. 267/200 ed in particolare il suo articolo 7 bis

Visto il Testo unico delle Leggi di Pubblica Sicurezza ed il relativo Regolamento di attuazione;

DISPONE
1. Il divieto assoluto dalle ore 20.00 del 13/10/2017 alle ore 24.00 del 15/10/2017  del consumo e, per tutte le attività commerciali e di somministrazione ricomprese nel perimetro della manifestazione (C.so Vittorio Emanuele, P.zza Tittoni, Via Roma, Via Silvestrelli, Via Don Celestino Roghi, Via Arturo Bianchi, Via Fiorentina, Via Marconi, Via V. Tittoni, L.go G. Fara, Via del Forte e Via De Sanctis), di vendita ed asporto, di bevande in contenitori di vetro ed alluminio,  fatta eccezione per:

· La somministrazione effettuata all’interno delle attività di somministrazione o sui relativi dehor;
· La vendita per asporto per la consumazione in privata abitazione, effettuata con il confezionamento delle bevande contenute in vetro e/o alluminio.
2. Il divieto assoluto nelle giornate dalle ore 08.00 del 14 alle ore 24.00 del 15 ottobre 2017, di ingresso nell’area di cui al capoverso sub (1, di commercianti ambulanti, seppure muniti di licenza per il commercio itinerante, non autorizzati dall’organizzazione dell’evento.

L’inottemperanza al divieto di cui al capoverso sub 1) comporterà l’irrogazione di sanzione amministrativa ricompresa tra gli Euro 50,00 ed i 500,00; l’inottemperanza al divieto di cui  al capoverso sub2) delle sanzioni previste dall’art. 28 del Dlgs. 114/1998.  
L’affissione del presente provvedimento sull’Albo Pretorio on line del Comune di Manziana e la sua diffusione a mezzo di tutte le forme di comunicazione telematica del Comune di Manziana.
La trasmissione dell’ordinanza al Comando di Polizia Locale, al Comando Stazione CC di Manziana, al Comando Stazione Carabinieri Forestali di Manziana,  al Commissariato di Polizia di Stato di Civitavecchia, alla Polizia Locale della Città Metropolitana di Roma, distaccamento di Bracciano, all’Ufficio Territoriale del Governo e alla Questura di Roma.

Avverso il presente provvedimento è ammesso ricorso innanzi al Tribunale Amministrativo Regionale del Lazio entro giorni sessanta dal’affissione all’Albo Pretorio on line o, in alternativa, innanzi al Presidente della Repubblica entro giorni centoventi dal medesimo termine.
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